



在西岛社区新时代文明实践站,新一代女民兵热情洋溢地给三亚市委宣传部党支部党员讲解民兵训练要领。古森森/摄

“凡办班必学党史”。开展“送学到家、送学上门”服务活动,抓好离退休党员和流动党员的学习。三是创新载体生动学。推动红色电影放映进机关、进农村、进社区、进学校;组织开展征文、朗诵、演讲、知识竞赛等活动,将党史学习纳入天涯讲堂、百姓讲坛,将党史知识搬上公交车、有轨电车,打造“流动讲堂”,推介一条三亚红色旅游线路,发布一张三亚红色教育基地“热力图”,出版一本红色地名故事书,展示一批珍贵革命文物,引导广大党员干部在现场体验中感悟党史。“红色娘子军”演艺成为广大党员群众学习体验的打卡点,西岛女民兵“八姐妹”成为党史学习的活教材。四是重点抓好青少年学。组织开展“党旗接力、代代传承”主题教育活动,全市167所中小学校12万多名中小學生开展“新时代好少年·红心向党”主题教育演讲比赛、读书征文、“红心向党·阳光下成长”艺术展演等活动,通过主题班

会课、团(队)课、书画评比、黑板报海报手抄报评比、家长讲党史故事等形式,增进学生爱党敬党之情。面向青年群体,开展“七个100”系列活动,实现对全市团员、少先队员、志愿者、社工、青联委员学习全覆盖。

践行为民理念 把民生实事办实办好

三亚坚持把为民办实事作为检验党史学习教育成效的试金石,聚焦群众所想所急所盼,以啃硬骨头的决心,扎实推动难事破题、实事办实、好事办好。一是深入收集社情民意。围绕“我为群众办实事”实践活动,开展民情走访、岗位承诺、志愿服务、智能服务、治理攻坚等“五项行动”。全市各级党委(党组)围绕抓好“一中心、一城、一区、三重点”,结合“作风整顿建设年”“制度建设年”行动,以及抓好“查堵点、破难题、促发展”和解放思想改进作风“大讨论、大对照、大

整改”活动,组织党员干部深入基层、深入群众察民情听民声汇民意,广泛听取基层党员干部群众的意见建议。二是大力解决重大民生问题。认真梳理并抓实为群众办实事项,特别是向群众反映强烈的信访积案、菜价高以及房产证办证难等“三大硬骨头”发力。由市级领导带头“包案”,开展集中治理重复信访、化解信访积案专项工作,截至6月底,全市153件信访件已全部化解并通过省信访联席办审核,化解进度全省并列第一名。妥善解决房地产领域办房产证难等8类突出历史遗留问题,实行“证缴分离、办证分离”,按照“容缺办理,为民解忧”的原则给予解决。目前428户房屋业主的办证难题已得到解决,通过一个问题的破解推动一批问题的解决。试点实行“1+1”(1个应急调控,1个倡议价)价格政策举措,加强“菜篮子”基地建设,与周边6个市县签订平价菜产销对接协议,畅通流通各环节,上半年三亚蔬菜价格稳控位于全省前列,CPI同比下降0.2个百分点。三是建立常态长效机制。结合“制度建设年”行动,建立群众接访、结对帮扶、意见收集、协调联动等制度,推动形成为民办实事长效机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。制定出台市级领导带头接访、包案化解信访积案和疑难问题制度,建立完善窗口单位协调联动、联合办理机制,实行“谁受理事项、谁负责协调、谁全程办结”,让数据多流转、让群众少跑腿,群众的获得感幸福感安全感得到不断提升。■

本文责编/钟瑜 邮箱/zy200928@qq.com